

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
40 fillér, negyedévre  
7 pengő. Egyes  
szám ára: 10 fillér.  
Megjelenik a kora  
10 óra ni órákban.

# Bácskai Újság

Szerkesztőség: Baja,  
Árpád-utca 46. szám  
Telefon: 46. Kiadó-  
hivatal: Vörösmarty  
u. 6. Telefon: 46.  
Postafiók: 18. —

XX. évfolyam 251. szám

(BAJAI ÚJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1938. november 6., vasárnap

## Az éhező gyermekekért

Jelentettük már, hogy az egész városra kiterjedő gyűlés indul az éhező gyermekek ebédeltetésének biztosítására. Ennek a gyűlésnek elvégzésére készséggel és örömmel vállalkozott a Szociális Mieszió Társulat tábora. Tegnap a munka megkezdése ügyében gyűlést tartott a Szociális Mieszió s ma indulnak ennek a tábornak lelkes tagjai a szeretet útjára, amelynél legszívesebben jár minden magyar asszony a gyermekekért. A város minden utcájában, minden ház ajtaján bekopognak a gyűjtő hölgyek s ezt a szeretetmunkát abban a biztos reményben végzik, hogy már azért is, mert a gyermekeknek, az éhező gyermekeknek kérnek, a nemes célra mindenképp meghozza a maga áldozatát.

A mindennapi kenyér nélkülözése nehéz sors a felnőtteknek is, de talán a legnagyobb szív fájdalom az éhező gyermek látása. Vaddal és parancsal kiált a nélkülöző gyermek sűrű ajka és szeme a társadalmához támogatását. A gyűjtő hölgyek szívesen teljesítik az isteni parancsot ebben az esztendőben azért, mert az isteni Gondviselés megnyitotta az elzárt magyar határokat és visszaadta egymillió magyar testvérünket. A gyűjtés munkásainak lelkesedése és önfeláldozása legyen példaadás és biztatás azoknak is, akiktől kérnek. A szeretet munkájának tábora reménykedéssel indul utjára és hiszi, hogy a bajai szegény gyermekcseregnek ez a munka és az adakozók megértése egyformán bő és hálára érdemes gyümölcsöket terem

## Vasárnap délután hazafias ünnepség lesz a Türr István-emlékműnél

A Felvidék felszabadulásának eseményét az ország összes országházai előtt megünneplik. Baján holnap vasárnap délután a Türr István emlékmű országházai előtt délután fél 4 kor kezdődik az ünnepség, amelyen Kemény Gábor mondja az ünnepi beszédet. A város vezetősége ezúton is arra kéri a közönséget, hogy ezen az ünnepségen minél többen vegyenek részt.

## A bajai templomokban ünnepélyes hálaadás lesz holnap a Felvidék felszabadulásáért

Serédi Jusztinián bíboros herceggel a bécsi dómbírószék határozatának kihirdetése alkalmából elrendelte, hogy a Felvidék felszabadulásának eseményét hálaadó szentmisével ünnepeljék meg. A bíboros hercegprímás rendelte főegyházmegyéjében, amely a felszabaduló terület átadásával szintén megnagyobbodik, ugyintézkedik, hogy holnap, vasárnap a nagymise után minden templomban ünnepélyes Te Deum legyen, elrendelte a hercegprímás azt is, hogy azokban a helységekben, ahonnan a magyar csapatok a felszabadított részekre átvonulnak, az átvonulás idején az összes harangok megszólaljanak.

A bíboros hercegprímás rendelkezéséhez hasonlóan intézkedtek más egyházmegyéi főpásztorai is. Ennek értelmében vasárnap a bajai

templomokban is a vasárnapi nagymisével kapcsolatosan Te Deum lesz. A belvárosi templomban a fél 11 órai Te Deum os nagymisén, mondanak hálaadó ünnepélyesen az isteni Gondviselésnek a magyar naza megnagyobbodásáért és a felvidéki magyarok visszacsatolásáért.

Hazafias és erkölcsi kötelesség, hogy ez az ünnepélyes hálaadás és szentmise ne csak az egyháznak, hanem a hűveknek is ünnep legyen s a hálaadó ének szavaival a megtelt templomban minél több szív zengjen dicséretet és hódolatot az Urnak azért, amit adott ezekben a napokban a magyar nemzetnek.

Az ünnepélyes hálaadó szentmisére a belvárosi plébánia ezúton hívja meg a hivatalokat, a testületeket és az egyesületeket.

## Ma 10 órakor lépték át a határt a magyar honvédek

A magyar honvédség csapatai szombat délelőtt lépték át először a volt csehszlovák határt. A magyar csapatok Csallóköz két helyén hadihidakat építenek a Dunán, még pedig Győről északra Madvenél és Magyaróvártól északra Doborgaznál, ahol átkelnek a Duna északi partjára. Ezzel megkezdődik a magyar Felvidék katonai megszállása.

Pozsony, nov. 4.

Pénteken délelőtt a magyar és a csehszlovák katonai bizottság a november 9 én és 10 én, a két

utolsó napon megazállandó területtel foglalkozott.

November 9 én, szerdán a magyar honvédség megszállja a visszacsatolandó területek zömét: Somorját, Vágfarkasdot, Nagysalót, Lévát, Füleket, Pelsőcöt, Szepcsit és Beregszászt.

November 10 én, csütörtökön szállják meg a még hátralevő területeket: Szencet, Rimaszombatot és az erre az utolsó napra marad a Munkácsra, Ungvárra és Kassára való bevonulás.

## Tüntetés Ungváron és Ruszinföldön a Magyarországhoz csatolás mellett

Ungvár, november 5. — Csütörtökön délután Ungvár magyar és ruszin lakossága újabb nagyszabású tüntetést rendezett és követelte, hogy az egész Ruszinföldet csatolják Magyarországhoz és állítsák helyre a magyar—lengyel közös határt. A tüntetők szüntelenül éljenztek Horthy Miklós kormányzót, Mosáieki elnököt, Smigly-Rydz tábornagyot. A tüntetések az esti órákban is tartották. — Nagyszöllősen és környékén lépten nyomon megtámadják a cseheket az elkeseredett ruszinok és magyarok.

## Uj napiparancsunk: előre!

Megdobban a föld, mikor a tavaszi napsugár első csókja éri. Megmoccan benne az élet. Rüggy pattan az ágon. Dalba kezd a fészekrakó madár.

Omlik a hant a barázdába, mikor belevág az ekevas. Dédelgetőn fogadja a vetőmagot a fekete hűmusz, kövér televény. És visszamosolyogja az ég kékjét az első ibolya. És lázas izgalomban örömet kiált az égre az első pipacsvirág.

Mi pedig most, ősziidőn még ennél is tavaszibb indulóra gyújtunk. Piros lesz az orcánk mint a nap gyönyörű derüje és szívünk dalol, mint a magyar mezők, friss szántások fölött a pacirta-ének. Bilincstördelés, szabadságkikiáltás, elétsik-tágulás, remény és megújulás, föltámasztás és élet zendül a hajnalunkban. Kürtszó harsan... Harangszó kondul és úgy száll szerte mindenfelé a templomokból mint keringő boldog galambcsereg. Menegető léptek dübörgésében közeledik, indul diadalra a szebb magyar jövő. Zúg felénk a napiparancs: előre!

Mire e sorok olvasóinkhoz érnek, honvédeink már átlépték szorító határaink átkos sorompóit és mögöttük látatlanul ott járunk mi is...

Mindnyájan érezzük, hogy nemcsak a régi Nagymagyarország, de a régi Csonka Magyarország is a múlté lesz ebben a pillanatban. Új élet kezdődik, mert ez a napiparancs utolsó, ez elodázhatatlan, akár az élet vagy halál. A más világ, más Európa, más Magyarország új magyar-ságot sürget. Elvárja tőlünk

Ára: 10 fillér

**Kötöttárak, Puloverok, Harisnyók, Keztyük, Női fehérneműek, Hálóing, Combiné, nadrág, fűző, melltartók nagy választékban**

**REINHARDT DIVATCSARNOK-ban**

— **BAJA.** — Telefonszám: 188.

Szent István hitét és a kisebbségeket megnyerni tudó bölcsességét. Követeli Imre királyfi erkölcsi érintetlenségét, lilomos fiatalágát, kemény önmegtartóztatását. Azután a keresztény házasságot, a családi szentélyt, a gyermekáldás megbecsülését... Mert amely nemzet elhárítja magától a gyermekek gondját, jövőjéről mond le, s önmaga halálos ítéletét írja alá a népiség alapján kialakuló Európában. Ez a napiparancs kikerülhetetlen. E tekintetben mindennél világosabban láthat bennünket az események tanulsága mellettünk és ellenünk: A föld nem azé, aki meghódítja, hanem aki benépesíti és megmunkálja!

Az új Magyarországnak továbbá a társadalmi igazságosság mintaképeinek kell lennie. Csakis a dolgozó kezek és munkálkodó szellemek élhessenek meg benne! Urhatnáságunknak, szószátyárkodásunknak, henyelő könnyelműségünknek legyen egyszer már vége! A vagyon és birtok megosztás bántó aránytalanságai ne bősítsék tovább a nyomorgó magyar százazreket. Ne kiváltságos keveseké legyen minden állás és minden nyereség! Legyen szerényebb, leereszkedőbb, emberesebb az egyszerű emberekkel való érintkezésünk, s legyen kevesebb haszonnal-beérő, s nem a szegényeken busásan nyereszkedő kereskedelmi életünk! A tisztas ipar megbízható munkával remekeljen, keljen versenyre! S buzátringató rónaságunk szakszerű kezelése és teljes kihasználása teremjen sok-sok kérge magyar tenyérnek kenyeret, földjükhöz ragaszkodó gazdáinknak emberies megélhetést és az önművelést is lehetővé tevő boldogulást! — A szét-

huzó pártos erőket fogja össze egy szent akarat, mert ez a napiparancs is megfellebbezhetetlen, mert ezt is jele nti új napiparancsunk: előre!

De ettől nem fázik egy becsületes, jövőre érdemes magyar ember sem. Ez nem riaszt vissza, sőt e küzdelmes feladat, hivatás, tetszik, főlemel. Így kezdünk ismét méltók lenni dicső multunkhoz, az ezeréves magyar tör-

ténelem óriásaihoz...

Indulót fujnak a kürtök. Köszöntést zúgnak a harangok. És örömkönnyes szemünk előtt összefolyik jelen és a jövő. A sápadt, tarka őszben tavaszi vitézek mentelnek Komárom felé, Kassa felé, Verecke felé... Ahonnan jöttünk s ahova visszavágyunk. Árpád vezér, Szent István, Imre királyfi, Zrínyi Ilona, Rákóczi és még sokan

mások úgy járnak előttünk, Máriás lobogók alatt mint szent lángok, mint világítóan kilobbant nagy magyar életek, önfeláldozó fáklyavivők.

Új napiparancsunk: előre! Most Galántáig, Kassáig, Ungvárig, — de álmódjunk még szebbet! — azután Szabadkáiig, Kolozsvárig, a Csiki havasokig...

DR. DEÁKI SÁNDOR.

## Szigorított dologházból újra a börtönbe került a házasságot ígérő és nemlétező üzleteket bonyolító szélhámos

A bajai törvényszék esztendővel ezelőtti sorozatos csalásai miatt háromévi szigorított dologháza ítélt Baráth Horváth (Vácakasz) Ferenc szentistváni lakost, aki a legváltozatosabb trükkökkel csapta

be a vele „üzleti alapon tárgyaló” hiszékeny embereket. Hol szőlt, hol bont, vagy más terményeket árult, ezekre pénzt vert fel előlegben, sőt egy helyen már munkásokat is elfogadott, azonban üz-

leifelei hiába várták a lefoglalt árukat, mert Baráth Horváth soha sem szállította azokat. A rovtimulu ember egy ízben gyújtogatással is fenyegetőzött, szomszédai állítása szerint pedig időközben elhunyt feleségét egyszer mérges gombával vendégelte meg, aki azonban ezek ellenére is rendületlenül kitartott az egzaltált és szélhámosra hajlamos ember mellett.

Baráth Horváth legnagyobb sajnálkozására a dologháza került, itt azonban hosszú — börtönprakszisa lévén — jól viselkedett és feltételesen szabadlábra engedték. Ez volt a baj, a szélhámoskoló emberből újra kitört az egyoldalú kereskedői szellem: vagyis megint ő kapott pénzt, de nem adott érte semmit. Legutóbb Jánoshalmán leplezték le egy almapüylet miatt. Baráth Horváth Jánoshalmán egy házasságot ígért és a leányától 10 pengőt kért kölcsön néhány órára. Mivel a házassági terv nem valósult meg, az exmenyasszony leánya a 10 pengő miatt, mások pedig egyéb részvételük miatt feljelentettek Baráth Horváth Ferencet.

A törvényszék a bajai börtönök meghitt ismerőset jogerősen egyévi börtönbüntetésre ítélte.

# Központi Filmszínház

November 4-én, pénteken 6 és 9 órakor.

November 4-én, szombaton 6 és 9 órakor.

November 6-án, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

November 7-én, hétfőn 6 és 9 órakor.

A szezon legvidámabb magyar filmje

## Azur express

(Keserű mézeshetek)

Főszereplők:

**Páger Antal, Szelezky Zita, Tolnay Klári, Básthy Lajos.**

Hiradó és kísérőfilm.

— A ferrőégővi betegségek kezelésében, különösen napszúrásnál, béhu utnál és vérhasnál, valamint olyan gyomor-, máj- és bélbajoknál, amelyek malária kíséretében lépnek fel, a természetes **Ferenc József** keserűvíz szerelést értékes hatást fejt ki. Kérdezze meg orvosát.

**Fővárosi napilap  
keres helyi**

**szervezőt**

fixre és jutalékra

Ajánlatokat alanti címre:

**MAGYAR NEMZETkiadóhiv.**

Budapest 68. Postafiók 550.

### A szőlő őszi műtrágyája

Érdekes jelenség, hogy régebben a szőlősgazdák foszforsavas műtrágyákat szívesen használtak a nehezebben és lassabban ható Thomas salakot, holott ugyanakkor a mezőgazdák túlnyomó zöme a szuperfoszfát mellett döntött. Amióta a Thomassalak behozatala megszűnt, persze a szőlősgazdák is jó eredménnyel használják a szuperfoszfátot.

A szőlő tenyésztési ideje hosszú, kora tavasztól késő őszig fejlődik, nő és táplálkozik, megkívánja ezért, hogy növényi tápláló anyagokkal kora tavasztól késő őszig többé kevésbé egyenletesen legyen ellátva. Ezzel ellentétben a mezőgazdasági növények tenyészideje rövid s rendszerint a fejlődésnek csak bizonyos szakában kívánnak sok, de könnyen felvehető táplálóanyagokat. Ez a magyarázata annak, hogy a mazón a gyorsanhaló szuperfoszfátot alkalmazzák, szőlőben a lassabban, de több éven át ható műtrágyát. Minthogy ilyen lassan ható foszforműtrágya Hazánkban eddig nem készült és utóbbi időben kapható sem volt, szőlősgazdáink bizonyára örömmel fogadják az ily, mondhatnánk, tipikus szőlőműtrágyát a „Hungária Mészfoszfát”-ot.

A „Hungária Mészfoszfát” teljesen hazai nyersanyagokból készül, 18—20 százalék vizsben nem oldódó, de a növények által mégis könnyen felvehető foszforsavat tartalmaz, azonkívül kb. 40 százalék szén-savas meszet és kb. félszázalék nitrogént. Daraszert, ugynevezett granulált alakban kerül forgalomba. A szőlőnél most őszzel adjuk, takarás után a sorok közé kimélyített árokba, hogy a gyökerek közelébe kerüljön.

**Felhívás.** Felhívjuk a háztulajdonosokat, hogy az 1939. évre szőlő házadóvallomásokat a városi adóhivatalba legkésőbb november 30-ig nyújtsák be. Bevallási ív nyomtatvány darabonként 6 fillérért a városi adóhivatal 27. számú helyiségében kapható. Aki a házadóbevallást a fenti határidőre nem adja be az a kivételen adó 5 százalékát bírság címen köteles megfizetni, ha csak nem igazolja, hogy a kir. adóhivaltól vallomása beadására halasztást nyert.

### A csend vallomása

Belehallgattam a csendbe  
s a csend kivértett valót  
magából: azt, hogy áll az ember  
s dtéli poklok kirajta,

csak abból csendülhet a néla  
tisztán s abból lea...  
akibe fájva es...  
csak abban a...  
Tisztít a...  
akinek útja...  
s nem rak...  
és nem kap soha sebeket,

sosem jut messi célig; áruán  
kujtorog kiesi fák körül,  
úljára nem borul szivárvány  
s a legszebb álma is törött.

Kis keevek kis kottója lesz tán;  
élettel szembe sosem néz,  
menti magát pillanatokban  
s nem tudja, mi a szenvedés.

Boldogság? ... Lehet, hogy lel fészket,  
melyből a fájás kiesont,  
de üresen kong benn a lélek,  
mint kéregből faragott gong.

A magas útja mindig könnyes;  
véresek mind a lábnyomok.  
Lehet, hogy másutt menni könnyebb,  
de itt nap lesz perszem s homok;

itt hőssé lesz a béna vándor,  
mankából csodabot leszen;  
fényt lothat az ég oltáráról,  
csak szíve ép, erős legyen;

kibirja poklok kalapácsát!  
És ott, ott fönt a zsent hegyen  
áldón várják a csillagpászta...  
De szíve szent, csueás legyen!!

Agoston Julián

## A vármegye 15 községére határozták el a nagyobb hát- rálék miatt a felelősség alkalmazását

A megyei közigazgatási bizottság csütörtöki ülésén Biró Kornél dr. pénzügyigazgató bejelentette, hogy 15 olyan község van a megyében, ahol az adóhátralékok összege meghaladja az évi adókirovás 40 százalékát. A pénzügyigazgató javasolta, hogy a közigazgatási bizottság ezekre a községekre határozza el a felelősség alkalmazását, ha a hátralékok befizetésével legalább 40 százalékra sem csökken az adótervezés összege. A jelentés a mult közigazgatási bizottsági ülésen említett három községgel együtt a következő községekre kérte a felelősség alkalmazását: Rém 44, Tompa 47, Madaras 67, Kunbaja 68, Kelebia 55, Katymár 53,

Bácsalmás 56, Bácsbokod 49, Bácsborsód 51, Csátalja 44, Csávoly 54, Dávod 55, Felnőszentiván 57, Hercegazántó 41, Nagybaracska 61. A községek neve mellett a szám a hátralékoknak az évi adókirovás alapján [számitott] százalékát mutatja.

A közigazgatási bizottság a javaslatot elfogadta, de remélhető, hogy a hátralék minden községben az év végéig annyira csökken, hogy a felelősség tényleges alkalmazására az idén sem lesz szükség.

**Házast legkényesebben eladhat vagy veszi, ha hirdeti a Bácskai Hírlap hirdetői között.**



*Sötétben  
csapong  
a denevér.*

Világosságban éli életét,  
keresi kenyerét az ember.  
Szemének egészségét óvja  
a fehérén sugárzó, óram-  
takarékos

**TUNGSRAM  
KRYPTON**



**Könyvek**

**Zsarátnokot dobott  
az Ur**

A világtörténelem legbonyolultabb korát varázsolja eténk a szerző. Kapisztrán János és Hunyadi János évtizedei, a török, az olasz s magyar élet tragikusan zajos világtörténelmi képei s a hatalmas tetőpontján összeomló török világ színes jelenetei vonulnak el az olvasó előtt. Olyan ez a könyv, mint egy színes átom. Az elején a török hárem életének csendes, bájós idillje, a végén a nándorfehérvári ütközet dörgő égzengése s közből szerzetesi rajongások, izzé szerelmek, középkori kegyetlenségek, édes naivitások, Három hatalmas szobor [mered e tarka képek közül az égnek: a Kapisztrán Jánosé, a Hunyadi Jánosé és a fiatal Mohamed szultáné. A keresztény áhitat és lendület, e magyar erő s a török anyagiasság szobrai ezek az alakok s mellettük és körülöttük az ő hiveik: hulló férfiak, szenvedésben vonagló nők. A regény szerzője fiatal leány, aki közelebb van a huszhoz, mint a harminc-hoz s akinek valóságos könyvtár kellett e könyvéhez összeolvasnia, sőt ügylátszik, tanulgatta a török nyelvet is.

**Gyógyító kés**

Gyógyító kés a címe a legújabb orvosi önéletrajznak. Ha az, aki írta, nem laknék a Harley Streeten, a legelőkelőbb londoni orvosok utcájában, ha nem lenne egy nagy kórház főorvosa és az angol főváros egyik legkeresettebb sebésze: az olvasó hajlandó lenne kételkedni abban, amit a könyv-



**Ora-, ékszer-, ezüstáru, alpaccaáru, ólomkristály dus választékban.** — Régi ékszerek, briliáns és törött arany beváltás a legmagasabb napi árban

Saját javított helyen!

Telefon: 2-26.

**SZIKLAI**  
Óras-ékszerész  
Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2.

## HIREK

### Gyűlést hívott össze szerdára a vármegyei Mezőgazdasági bizottság és a Gazdasági Egyesület

A mezőgazdasági kamarai tagválasztás megsemmisítése miatt a megyei mezőgazdasági bizottságnak újra kell választania a kamarai tagokat. A Mezőgazdasági Bizottság Gugánovits Máté elnöke alatt szerdán, november 9-én délelőtt 9 órakor gyűlést tart a ezen elnökök és alelnökök, továbbá a Mezőgazdasági Kamarába 12 rendes és 6 póttagot választ, ezenkívül két szakértő becsülő tagot választ az OFB bizottságba. A választás a megyeháza kisgyűlési termében lesz.

A Mezőgazdasági Bizottság gyűlése után a vármegyei Gazdasági Egyesület választmányi, majd rendes közgyűlését tartja meg a megyeháza nagy tanácstermében.

#### — Kormányzói kiáltványok.

A kormányzó vitéz Imrédy Béla miniszterelnöknek, Kánya Kálmán külügyminiszternek és gróf Teleki Pál kuluszminiszternek a magyar Felvidék visszaszerzéséért kifejtett érdemeik elismeréséül a Magyar Érdemrend nagykeresztjét adományozta.

— **Ma délután értekeznek a városházán a Magyar Magyarért mozgalom ügyében.** Ma, szombaton délután 4 órakor a „Magyar a Magyarért” mozgalom ügyében a városházán az egyes női és társadalmi egyesületek bevonásával a város vezetősége megbeszélő értekezletet tart. Ezen az értekezleten állapodnak meg a felvidéki magyarság megsegítésére vonatkozó gyűjtés programjában.

— **Betegszabadság.** Szalay Ferenc vármegyei főgépkezelő baleset miatt betegszabadságot kapott. A városháza kisgyűlése a betegszabadságot újabb négy héttel meghosszabbította.

— **Vaskut a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalapért.** Vaskut község a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap támogatására 500 pengőt szavazott meg.

— **A Ferenc csatorna partbérlete.** A Ferenc-csatorna partját Dávod község három évre bérbeadta. A bérösszeg évi 300 pengő.

### Félórás harangzugás után hazafias iskolai ünnepség volt a zárdában a magyar hadsereg bevonulásának órájában

Ma délelőtt 10 órakor lépték át a magyar honvédek a trianoni határt s elindultak békés új honfoglalásra. A nagy eseményt a helyőrség ágyúlovással jelezte. Az ünnepi pillanatban Baja városában félórásra az összes harangok megszólaltak. A kereskedők erre az időre lezárták üzletüket s az iskolákban is fölfüggesztették a tanítást. A harangzugás után fél 11 kor az érseki zárdai iskolák az alábbi műsorral ünnepélyt rendeztek: 1. Himnusz. 2. Egy intézeti növendék szavazata. 3. Az egyesített énekkarok énekszama. 4. Dr. Gonczlik Kálmán pápai prelátus ünnepi beszéde. 5. Hazafias ének. Ezután felolvasták azt a levelet, amelyet az ipolyvári esperes-plébános Polcsák Endre és Okoli csányi Pannika tanulóleány ir- választul az apácázárda igazgató-

ságának arra a hazafias és nemes följajlására, hogy a főlzabados örömeire egy szegény magyar kisleányt tanulmányainak elvégzéseig mindennel ellát a bajai zárdá. A műsor a Hírszekey hangjaival fejeződött be, majd a tanulóifjúság elvonult a zászló előtt. Az ünnepségről hétfői számunkban részletesebben is megemlékezünk.

— **Éveken át székszorulásban szenvedő egyének** gyakran meglepő rövid idő alatt rendbejönnek, ha raggalenként felkelés-kor és esetleg este lefekvés előtt is egy-egy fő pohár torma-szetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezzék meg orvosát.

## URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

November 5-én, szombaton 6, 1/29-kor  
Nov. 6-án, vasárnap 1/23, 1/28, 1/27, 1/29  
November 7-én, hétfőn 6 és 1/29-kor

Alfred Neumann „Oroszország” című  
klaszikus szindarabja filmen

## Zsarnok

Történik Szentpétervárott 1801. évben.

Főszerepben:

a franciák nagy jellem-  
színésze: **HARRY BAUR.**

Szinesfilm, sporifilm és magyar hiradó.

**A vidéki uriközönség kedvenc hotelje az**

## ESPLANADE

nagyszállóda

BUDAPEST, III., Zsigmond-  
utca 38/40. — Telefonok:

151-735., 151-738, 157-299.

Szemben a világhírű Lukács-fürdővel és Császárfürdővel, a Rózsadomb alján. — Teljes komfort, folyó melegvíz, központi fűtés. — A Nyugati pályaudvartól 1 kis szakasz távolságra. — A szálloda teljesen újjáalakítva, új vezetés alatt áll.

**Elsőrangú cafe restaurant polgári áruk.**

Olcsó szobák pensióval, vagy anélkül.  
**Hosszabb tartózkodásnál külön engedmények.**

— **Hétszáz kiló cukrot kapnak a bácskai községekben az anyák és a gyermekek.** A szegénysorsú anyák és gyermekek cukorellátására októberre és novemberre 700 kiló cukrot juttat az állam a vármegye községeinek. Ebből 500 kilót osztanak szét a gyermekes anyák és 200 kilót a két éven felüli gyermekek ellátására. A cukor ellátás az összes községekben nagy, kedvező határu és eredménye is szembetűnő.

— **Adózók figyelmébe!** A pontos adófizetők részére a folyó évi adótervezésükre tényleg befizetett tőke után 2 százalékos kamattérítést biztosítanak. A természetes személyeket megillető ez a kedvezmény ahhoz a feltételhez van kötve, hogy az adótervezés és pedig ugy az esetleges hátrétek, mint a folyó évi előírás november 15-ig teljesen kiegyenlítettessék.

## SPORT

**A bajai alosztály állása:**

1. BTSE	8 7 —	1 37:10 14
2. TSE	10 7 —	3 24:15 14
3. BMOVE	8 6 —	2 14:11 12
4. Bácska	8 4 —	2 15:12 10
5. MTE	9 5 —	4 18:0 10
6. NSE	8 4 —	3 19:15 9
7. KSC	7 4 —	2 14:15 9
8. DVSE	6 4 —	2 9:7 8
9. BTK	8 3 —	5 11:23 6
10. BSE	9 2 —	1 6 16:26 5
11. BMTE	8 1 —	1 6 6:23 3
12. KAC		Visszalépett.

**Füzöt, haskötöt, melltartót**  
**ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI**  
 FÜZŐSZALONJÁBAN (Baja, Uránia-palota).  
 SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTEKA!

Nagyterjedelmű  
 ládák eladók.  
 Batthyány-utca 30.

**Tejüzemi munkások**  
 felvételek a  
 Rédey-tejüzemben

Semmit ne vegyen.  
 amíg a Bácskai Ujság hírdetése  
 után nem kap ajánlatot

**A Nemzeti Szálló**  
 kádfürdőit

mindennap reggel 8  
 órától este 10-ig  
 használhatja a  
 közönség.

**Bácskai Ujság**  
 POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja  
 Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
 Dr. Buzsáki Károly  
 Szerkesztő: Borónyi László.

Szerkesztőség: Árpád-tér 6.  
 Telefon: 46. Kiadóhivatal:  
 Vörösmarty-u. 6. Telefon: 45.

**Sezlonok,**  
**matracok,**  
 modern fotelek

készítését és javítá-  
 sát a legolcsóbban,  
 vidékre is  
 Schaffler Matyás  
 kárpitósnál  
 Erzsébet királyné-ut 2.  
 (A közben)

Ne pazaroljon el semmit  
 potom árért, hanem először  
 hirdessen a Bácskai Ujságban.

**Modern frizurák**  
**Tartós hullám**  
**Hajfestés**

**Kemény J.**

és Társainál  
 olcsón, garanciával

Megrendelésre házhoz szállítunk:

**Tölgy Szil Nyár Füz**

hasáb és dorong tűzifát,  
 akác, szil, tölgy és lágypiritottfát.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

**Wiesel Sándor és Fia**

Városi iroda: Tűzifatelep:  
 Haynald-u. 13. Horthy M.-u. 11.  
 42 — Telefon — 195

Nagybátony — Ujlaki Egyesült Iparművek  
 ajánlja

**közvetlen a bányából**

bármilyen kis mennyiséget házhoz szállítva

**tojás szenet q P 4'50-ért**  
**darabos „ q P 3'40-ért**

Kereskedőknek árendedmény.

Rendelést felvesz és pontosan szállítja a bánya  
 megbízásából:

**ENGEL DANIEL** Madách Imre-utca 25.

Uszókókat felveszünk.

**Nyomtatványok**

megrendelésénél

kérjen okvetlen árajánlatot



az **ÚJ ÉLET** Nyomda Rt.-től

Baja, Árpád-tér 6. (Köznyelvi szék házában)

**Vásároljunk**

Kályhát — Tűzhelyt

olcsón — jól

**KRÉNEISZ GÉZA**

vaskereskedőnél

**BAJÁN.**

**Ha tüzelését**

olcsóbbá akarja tenni  
 használjon a drága fa helyett  
 kiválóan alkalmas

**DOROGI**  
**SAJTOLT KOKSZOT**

**DOROGI**  
**TOJÁSSZENET**

Kemény és lágypiritott tűzifa ölből és aprítva. —  
 Akác-műfa, akác oszlopok minden méretben.

**Grünhut és Társa**

szénnyagkereskedő. — Baja, Telefonszám 160.